

中共中央、国务院印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》

六十五条“铁律”狠刹奢侈浪费风

中共中央、国务院近日印发《党政机关厉行节约反对浪费条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真贯彻执行。

《条例》共分12章、65条,对党政机关经费管理、国内差旅、因公临时出国(境)、公务接待、公务用车、会议活动、办公用房、资源节约作出全面规范,是党政机关做好节约工作、防止浪费行为的总依据和总遵循,是党的群众路线教育实践活动建章立制的重要成果,是落实党的十八届三中全会精神的重大举措,对从源头上狠刹奢侈浪费之风具有重要意义。

《条例》强调,党政机关要坚持从严从简,降低公务活动成本;坚持依法依规,严格按程序办事;坚

持总量控制,严格控制经费支出总额;坚持实事求是,从实际出发安排公务活动;坚持公开透明,除涉及国家秘密事项外,公务活动中的资金、资产、资源使用等情况应予公开并接受监督;坚持深化改革,通过改革创新破解体制机制障碍,建立健全厉行节约反对浪费工作长效机制。

《条例》指出,党政机关应当遵循先有预算、后有支出原则,严格执行预算,严禁超预算或者无预算安排支出,建立预算执行全过程动态监控机制。要综合考虑经济发展水平、有关货物和服务的市场价格水平,制定分地区的公务活动经费开支范围和开支标准,建立开支标准调整机制。

《条例》强调,要建立健全公务接待集中管理制度、接待单位审批

控制制度、公务接待清单制度、接待费支出总额控制制度,强化公务接待管理。要建立接待资源共享机制,积极推进国内公务接待服务社会化改革。

《条例》指出,坚持社会化、市场化方向改革公务用车制度,改革公务用车实物配给方式,取消一般公务用车,保留必要的执法执勤、机要通信、应急和特种专业技术用车及按规定配备的其他车辆,普通公务用车实行社会化提供,适度发放公务交通补贴。

《条例》指出,要严格控制出国团组数量和规模,不得安排照顾性、无实质内容的一般性出访,不得安排考察性出访,加强出国培训总体规划和管理。要精简会议,从严控制会议数量、会期和参会人员规

模,严格执行会议费开支范围和标准。

《条例》强调,党政机关办公用房建设应当从严控制,凡是违反规定的拟建办公用房项目,必须坚决终止;凡是未按照规定程序履行审批手续、擅自开工建设的办公用房项目,必须停建并予以没收;凡是超规模、超标准、超投资概算建设的办公用房项目,应当根据具体情况限期腾退超标准面积或者全部没收、拍卖。

《条例》强调,各级党委和政府要建立厉行节约反对浪费监督检查机制,积极开展民主生活会监督、办公厅(室)督查监督、纪检监察监督、巡视监督、财政监督、审计监督、人大监督、政协监督、舆论监督、群众监督。要建立党政机关厉行节约反

对浪费工作责任追究制度,对违反规定造成浪费的,依纪依法追究相关人员的责任,对负有领导责任的主要负责人或者有关领导干部实行问责。

中央要求,各地区各部门要结合开展党的群众路线教育实践活动,抓好《条例》的学习宣传贯彻,使各级党组织和广大党员、干部深刻领会《条例》精神,坚决执行《条例》提出的各项要求。要认真贯彻党的十八届三中全会精神,坚持深化改革、标本兼治,着力推进财政预算、差旅费管理、公务接待、公务用车、公务活动公开等方面改革。要加强督促检查,加大惩戒问责力度,对铺张浪费行为要发现一起、查处一起,坚决维护制度的刚性约束力,坚决杜绝“破窗效应”。(据《人民日报》)

青岛“11·22”事故追踪

9名事故相关人员被控制

49名遇难者身份确认

据新华社记者向警方核实,25日晚警方已控制“11·22”东黄输油管线泄漏爆炸事故中石化相关人员7人、青岛经济技术开发区相关人员2人。

海上浮油明显减少

记者25日从山东海事局了解到,山东海事部门调集力量,采取有效措施减少海面油污污染,目前海上溢油已经得到了有效控制,海上浮油明显减少。

到24日,海上油污面积逐步缩减到3平方公里至5平方公里。海事部门正继续密切监控海面油污,组织清污力量全力防范应对。

水电热陆续恢复

据青岛经济技术开发区(即黄岛区)25日17时召开的第五次新闻发布会通报,当地受中石化输油管线爆燃事故影响的供水供电已恢复,供热面积已恢复85%。

受影响区域的供电已于23日5时许恢复常态,居民区供水已于24日全面恢复,供热面积已恢复85%左右。被破坏的13.6公里燃气管线已恢复13.2公里,受影响的66个小区1.2万余户居民当中,已有60个小区1.1万余户居民家庭恢复供气。

教育方面,青岛经济技术开发区第二中学在事故中受损。学

校共有18个班级、1050名学生。当地已经制定了异校安置方案,学生住宿、就餐及教师办公等问题已全部安排妥当。

政府部门还对居民房屋受损情况进行了排查,制定了维修方案并调集施工队伍对居民家庭受损的门窗等进行维修。截至25日12时,已为530户家庭更换1024扇窗、玻璃2670平方米,约占损坏户数的44%。

49名死者确认身份

青岛市公安局从各级公安机关共抽调60名法医和60名刑警参与遇难人员身份确认工作。截至24日18时,已对遇难人员中的49名确认了身份,其中男性42名。

现住院伤员145人

记者25日从国家卫生计生委获悉,截至当日16时,青岛原油泄漏爆燃事故现住院伤员145人,其中危重10人(8人仍未脱离危险期),重症32人,轻症103人。

国家卫生计生委24日晚再次增派2名眼科专家赶往青岛。25日,国家级、省级和市级联合专家组对10位危重伤员的病情进行研判并完善了救治方案,开展会诊31人次和疑难病例讨论47次。省、市卫生部门组织9名心理卫生专家对住院伤员进行了心理疏导和心理危机干预。(据新华网)

链接>>>相关新闻

杨栋梁 15问事故原因

据央视报道,25日上午,国务院事故调查组在青岛召开全体会议,国务院事故调查组组长、国家安监总局局长杨栋梁接连发问:

- 1.为什么会发生泄漏?
- 2.泄漏的原因是什么?
- 3.直接原因是什么?
- 4.管理上的原因又是什么?
- 5.为什么泄漏的原油会进入市政排水涵道?
- 6.是规划的问题还是设计的问题?

- 7.是技术上的问题还是管理上的问题?
 - 8.是企业的问题还是政府的问题?
 - 9.为什么泄漏以后没有采取安全防范措施?
 - 10.为什么不警戒?
 - 11.为什么不封路?
 - 12.为什么不疏散群众?
 - 13.为什么不通知群众?
 - 14.为什么引起爆炸?
 - 15.爆炸的直接原因是什么?
- (据新华网)

“嫦娥三号”12月上旬发射

首辆月球车定名“玉兔号”

11月26日,国防科工局新闻发言人吴志坚宣布,如果气象等条件允许,由着陆器和巡视器共同组成的我国嫦娥三号月球探测器将在12月上旬择机发射。

我国嫦娥三号月球探测器由

着陆器和巡视器(俗称月球车)共同组成。在我国首辆月球车全球征名活动中,近65万网民投票“玉兔”号。今年12月“嫦娥”将怀抱“玉兔”飞天落月,“玉兔”号随后将开展为期3个月的月面巡

探。

据专家介绍,如果发射、飞行顺利,嫦娥三号预计在12月中旬着陆月球。这将是我国航天器首次地外天体软着陆。

(据新华网)



泰反对派占领财政部外交部
总理英拉称不会辞职

泰国最大反对党民主党25日召集数万名支持者,在首都曼谷十多处地点举行大规模集会,其中两拨示威者分别占领了财政部和外交部,要求总理英拉·西那瓦下台。英拉谴责占领政府机构行为,坚称自己不会辞职。图为示威集会现场。(据新华网)

最高法昨日开审“3Q大战”

奇虎索赔1.5亿元

26日,奇虎360与腾讯“3Q大战”引发的官司,在最高法第一法庭二审公开开庭审理。奇虎公司认为腾讯公司利用垄断地位开展不正当竞争,索赔1.5亿元,并要求道歉。据悉,这是《反垄断法》出台六年以来,最高法审理的首例互联网反垄断案。

奇虎公司要求:1.撤销广东省高级人民法院(2011)粤高法民三初字第2号民事判决,将本案发回广东省高级人民法院重审,或在查清事实的基础上依法改判,支持上

诉人在一审中提出的诉讼请求,即(1)判令两被上诉人立即停止滥用市场支配地位的垄断民事侵权行为,包括但不限于限定QQ软件用户不得和奇虎公司交易、在QQ软件中捆绑搭售安全软件产品等行为;(2)判令两被上诉人连带赔偿奇虎公司经济损失1.5亿元;(3)判令两被上诉人向奇虎公司赔礼道歉;(4)判令两被上诉人承担奇虎公司为维权而支付的合理开支,包括调查费、公证费、律师费等共计100万元。2.本案一、二审诉讼费

均由二被上诉人承担。据了解,庭审分为法庭调查、法庭辩论、调解等阶段。截至11时记者发稿时,庭审正在进行,控辩双方进行各自陈述,审判长王闯总结了案件的5个焦点方面,其中包括20多个具体争议问题。今年3月28日广东省高院一审判决,腾讯不具有市场支配地位,驳回了原告360的全部诉讼请求。随后,360公司不服,向最高法提出上诉,最高法决定于昨日上午9时公开开庭审理。(据新华网)